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  SM 2: المس توى            2ال سدوس  2الثانوية التأ هيلية الخوارزمي                  الفرض المحروس    

 2102/  2102ء و الكيمياء                   الفيزيا: المادة                   آ سفي                          

                                                       
 

 المركم فضة ـ حديد   : (نقط  7)  كيمياء  

 
 .(عمود حديد ـ فضة ) النظام التلقائي : الجزء ال ول 

eالشحنة الابتدائية            :نعطي  , . C
 19

1 6 ANثابتة آ فوكادرو  ,         10 , . mol
 23 1

6 02 10  

 (ب  )و( آ  ) : من مقصورتين ( 0)الممثل في الشكل يتكون العمود 

)على محلول  ( آ  ) ـ تحتوي المقصورة  S II لكبريتات الحديد  1( ( aq ) ( aq )Fe SO
 2 2

Cتركيزه المولي  4 , mol / L1 0 2  

Vو حجمه  mL1 100 . 

)على محلول  (ب ) ـ تحتوي المقصورة  S لنترات الفضة  2( ( aq ) ( aq )Ag NO
  Cتركيزه المولي  3 , mol / L2 0 2  

Vو حجمه  mL2 100 . 

tعند اللحظة   لى قيمة ثابتة  يشير ال مبيرمتر. نربط العمود بموصل آ ومي و جهاز آ مبيرمتر  0  . Iا 

 

 

 

 

 

 

 

 
 .و نعتبر التفاعل كلي و آ ن ال نواع الفلزية مس تعملة بوفرة  .يتم التطور التلقائي للمجموعة باختزال آ يونات الفضة و آ كسدة الحديد 

 .حدد معللا جوابك قطبية العمود (  0

 .آ ثناء اش تغال العمود آ كتب المعادلة الحصيلة للتفاعل التلقائي الذي يحدث  ( 2

تغيرات التركيز  2يمثل المنحنى الممثل في الشكل (  2
r

Ag
 

   يونات المتبقية في المقصورة  . tبدلالة الزمن ( ب ) لل 

عبر عن التركيز (  2ـ  0
r

Ag
 

   عند لحظةt  بدلالةI   ،V2  ،AN  ،e   ،C2  وt . 

 . Iباس تغلال المبيان ، اس تنتج شدة التيار  ( 2ـ  2

  .المدة القصوية لاش تغال العمود  maxtآ حسب (  2ـ  2

حدد قيمة التراكيز (  2ـ  2
f

C' Fe
   

2

و  1
f

C' Ag
   2   في الحالة النهائية. 
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 (النظام القسري ) شحن مركم  فضة ـ حديد : الجزء الثاني 
 .يتم ربطه بمولد  كليا لكبعدما اس تهبهدف شحن المركم 

 .حدد آ ي صفيحة يجب ربطها بالقطب الموجب للمولد لكي يشحن المركم (  0

 .نعتبر آ ن تفاعل شحن المركم كلي . آ كتب معادلة التفاعل في حالة شحن المركم (  2

Iشدة التيار المارة في الدارة خلال عملية الشحن هي  ( 2 , A 0 15 . 

Feآ وجد تركيز آ يونات الحديد (  2
 

 
Agو آ يونات الفضة   2

 
  

 . C'2آ و  t  ،C'1بدلالة الزمن  

Feآ ي آ ن يصبح ة اللازمة لشحن المركم بشكل كلي اس تنتج المدة الزمني(  5 C
   

2

 (.الحالة البدئية للعمود )  1

 

 (نقطة  02) الفيزياء 

 

 (نقطة  2،75) حركة متزلج   :التمرين ال ول 
mينطلق متزلج كتلته  kg من سطح ال رض ، بدون سرعة بدئية لينتقل عبر مسار دائري  Hتوجد على ارتفاع  A، من نقطة  75

AB  شعاعr , m 1  .، يوجد في مس توى رآ سي  25

مركز قصور المتزلج بال فصول الزاوي  Gنمعلم موضع  OA,OG   ( 0انظر الشكل  ) 

 .آ فقية  BVبسرعة  Bينزلق المتزلج بدون احتكاك على المسار الدائري ليغادره عندما يصل النقطة 

Lطوله  BDيتصل الجزء الدائري بجزء مس تقيمي  m و مائل بزاوية  5  30  بالنس بة لمس توى سطح ال رض. 

gنهمل جميع آ نواع الاحتكاكات و نأ خذ   m / s 2
10 . 

بتطبيق مبرهنة الطاقة الحركية ، آ وجد تعبير (  0       ن 1.5 
BV  سرعة المتزلج لحظة مروره منB . 

 شدة القوة المطبقة من طرف المسار الدائري على المتزلج عند نقطة  Rبتطبيق القانون الثاني لنيوتن ، آ وجد تعبير (  2ن       1.75

  mو  و  gو  rسرعة المتزلج عند هذا الموضع و  Vالمسار بدلالة كل من  من                

 . Bعند الموضع  قيمة تسارع المتزلجآ وجد (  2      ن 1.75

آ وجد معادلة مسار المتزلج في المعلم .  Pللجزء الدائري يسقط المتزلج في النقطة  هبعد مغادرت(   2ن         1.5 B,i ,k  . 
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 . Bمن الموضع  هنختار ك صل للتواريخ لحظة مرور                    

حداثيات (  5ن         1.5  . BDموضع سقوط مركز قصور المتزلج على السطح  Pحدد ا 

Bما السرعة الدنوية (  6ن       1.75 minV  التي يجب آ ن يمر بها المتزلج منB ليسقط على سطح ال رض بعد تجاوز المس توى المائل 

                  BD . 

 

   

 

 

 

 

 

 

 

 

 (نقطة  5,25)  دراسة مجموعة ميكانيكية  :التمرين الثاني 
I )  نعتبر التركيب آ سفله و المتكون من: 

rو كتلتها مهملة ملتحمة ببكرة شعاعها  Lطولها  OAـ عارضة فلزية  , m 0 قابلة للدوران باحتكاك حول محور آ فقي   Mو كتلتها 4

( )  عزم قصور المجموعة بالنس بة لمحور الدوران هو .   يمر من مركزهاJ Mr . kg.m



 2 3 21

4 10
2

 . 

)ـ جسم  S mكتلته  ( , kg 0 و نعتبر آ ن الخيط غير . كتلته مهملة ملفوف جزء منه على مجرى البكرة  معلق بنهاية خيط غير مدود 4

نعتبر آ ن قوى الاحتكاك مكافئة لمزدوجة قوتين عزمها .قابل للانزلاق على مجرى البكرة 
C

M  ثابت. 

tنحرر المجموعة بدون سرعة بدئية عند اللحظة   )حيث مركز قصور  ، 0 S  منطبق (

O',i)مع آ صل المعلم  ) . 

)الدراسة التجريبية لحركة الجسم  S Vمكنت من خط تغيرات  (
 ( .0الشكل ) xبدلالة  2

)سرعة  Vمع  S  .آ فصول مركز قصوره  xو  (

 

  

 

 

 

 

 

 

)تسارع الجسم  aاحسب (  0 S ) . 

 .شدة توتر الخيط   Tبتطبيق القانون الثاني لنيوتن ، آ حسب (  2



4  

 

 .حدد طبيعة حركة البكرة (  2

بتطبيق العلاقة ال ساس ية للديناميك ، آ حسب (  2
C

M . 

)ينفصل الخيط عن البكرة بعد آ ن قطع (  5 S hالمسافة  ( m نجزة من طرف البكرة قبل عدد الدورات الم  nآ وجد .  2

 . آ ن ينفصل الخيط 

II )  لدراسة تذبذبات نواس وازن ، نعلق العارضة من طرفهاO  ، 

 ،Aعند النقطة Kثم نثبت آ حد طرفي نابض رآ سي كتلته مهملة و صلابته 

 .الطرف ال خر للنابض مثبت بحامل 

dبالمسافة  Oيبعد عن  (C)مركز قصور البكرة  L
2

3
 . 

 :آ ن بيّنن  ( C)البكرة + العارضة  بدراسة توازن المجموعة (  0

                           Mg K . l 
0

3

2
  

lكتلة المجموعة و  Mحيث 
0

طالة النابض عند التوازن   في نفس مس توى  Aتكون المجموعة في توازن عندما تكون . ا 

آ صل المعلم الرآ سي  'Oو  Oالنقطتين  O',k . 

نزيح العارضة عن موضع توازنها المس تقر بزاوية (  2
m

 عند  صغيرة جدا في المنحى الموجب ثم نحررها بدون سرعة بدئية

 .فتأ خذ المجموعة حركة تذبذبية حول موضع توازنها المس تقر الذي نعتبره آ صلا لل فصيل الزاوية . لحظة نعتبرها آ صلا للتواريخ 

M:          آ  ـ بيّنن آ ن مجموع عزوم القوى المطبقة على المجموعة يكتب على الشكل  k.L .

  2  

 .ال فصول الزاوي للعارضة  حيث 

cosنعتبر آ ن    sinاتجا رآ سي خلال تذبذب المجموعة ، و  جد صغيرة حيث تبقى النقطة دائما في بالنس بة ل 1  . 

تكتب على  آ ثبت آ ن المعادلة التفاضلية التي يحققها ال فصول  ب ـ بتطبيق العلاقة ال ساس ية للديناميك على المجموعة ،

K:                        الشكل 
,

M
  2 25 0  

)نعطي عزم قصور المجموعة بالنس بة للمحور  )          هوJ' M .d 
2 . 

مرجعا لطاقة الوضع الثقالية ، و الحالة التي يكون فيها النابض غير مشوه مرجعا لطاقة  'Oج ـ نختار المس توى ال فقي المار من 

 .الطاقة الميكانيكية للمجموعة ثم بيّنن آ نها تنحفظ  mEآ عط تعبير . الوضع المرنة 
 

    

 

 

 

 

 

 

 


